

Сити-менеджер Новоуральска ушёл на пенсию

Елизавета МУРАШОВА

Глава администрации Новоуральска Валерий Попов ушёл в отставку по собственному желанию в связи с выходом на пенсию. Об этом «ОГ» рассказал глава ГО Новоуральска Владимир Машков.

По словам самого Валерия Владимировича, это было взвешенное решение. Он принял его ещё полгода назад, поскольку высокая управленческая должность — это постоянные интенсивные нагрузки, справиться с которыми в его возрасте не так-то просто.

С 15 июня и до момента, пока официально не будет выбран новый сити-менеджер, обязанности главы будет исполнять заместитель главы администрации по экономике и финансам Александр Баранов, — пояснил «ОГ» Владимир Машков. — Но пока с датой новых выборов мы не определились. До сентября 2017 года, когда должна быть выбрана новая глава Новоуральска, осталось чуть больше года. А по уставу глава администрации у нас избирается на срок не менее двух лет. Тем более, сейчас Госдума приняла в первом чтении поправку в федеральный закон о ЗАТО, согласно которой закрытые территории будут возглавлять единый глава. Если поправка примет во втором и третьем чтении, пост главы администрации в Новоуральске со временем упразднится.

Для депутатов уход Валерия Попова стал неприятным сюрпризом: в связи с тем, что глава администрации избирается трёхсторонней комиссией (представителями Росатома, администрации губернатора и думы городского округа), обычно срок его работы совпадал со сроком полномочий депутатов, которые его избирали. А сейчас сложившуюся систему придётся нарушить. — Насколько мне известно, Валерий Владимирович на семейном совете принял решение сменить место жительства. Около десяти лет назад он переехал в Новоуральск из Трёхгорного и, вероятно, решил вернуться. Но не понятно, почему он не доработал положенный год и не повременил с отъездом, — рассказал «ОГ» депутат новоуральской думы Алексей Шеховцев. — Ходят слухи, что причиной отставки могли стать неудовлетворительные итоги работы по созданию Новоуральского технопарка и вопросы силовиков к ходу капитального ремонта в муниципалитете — я бы им верить не стал. Валерий Владимирович, на мой взгляд, работал на твёрдую четвёрку с плюсом: он собрал хорошую команду замов, конструктивно взаимодействовал с главой Владимиром Машковым, у нас, депутатов, с ним строились рабочие отношения, и город развивался. Единственный минус был в том, что Валерий Владимирович недостаточно долго жил в Новоуральске и ему не хватало каких-то специфических знаний о городе.

Напомним, Валерий Попов работал на должности сити-менеджера Новоуральска с июня 2012 года. В этом году администрация городского округа лишилась ещё двух сотрудников, ушедших, впрочем, не по своей воле. В марте ушёл из жизни управляющий делами администрации Анатолий Куклин, в начале июня — заместитель председателя думы Борис Мельников.



Чтобы соблюсти тайну голосования, депутаты выстроились с бюллетенями перед урной



Поздравить Татьяну Мерзлякову с переизбранием приехали правозащитники со всей области

«Я не создаю скандалы, а гашу их»

Татьяна Мерзлякова в четвёртый раз заступила на пост омбудсмена

Ольга КОШКИНА

Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова — рекордсмен среди российских омбудсменов по сроку пребывания в этой должности: 15 лет. Вчера правозащитница была переизбрана на ответственный пост в четвёртый раз: её кандидатуру поддержали 41 из 43 депутатов Законодателя региона.

Перед 61-м заседанием регионального парламента в холле соборались представители нескольких десятков правозащитных организаций Среднего Урала. Первый вопрос в обширной повестке — об очередном переизбрании свердловского омбудсмена Татьяны Мерзляковой, докладчик — губернатор Евгений Куйвашев, который и предложил народным избранникам снова поддержать эту кандидатуру.

Самая Татьяна Мерзлякова вспомнила о том, как появилась эта должность в регионе: — Ровно 20 лет назад был подписан областной закон об Уполномоченном по правам че-

ловека — в этом зале присутствуют три человека, которые участвовали в его принятии. Лично я тогда выступала за то, чтобы ужесточить механизм выбора омбудсмена. Мне хотелось, чтобы на этот пост пришёл человек с нестандартными взглядами, для которого важнее — сделать, а не отчитаться. Депутаты возлагали на этот институт большие надежды, поэтому для меня это — особая ответственность. Вчера подсчитали: за всё время моей работы уполномоченным в мой аппарат поступило 67 607 обращений. Образно говоря, это невидимые миру слезы. Мы ищем системные сбои, которые затем находим отражение в специальных отчётах. Всего их было 60. Иногда меня упрекают, что мой стиль работы не жёсткий — таким он останется и на следующий срок. Чтобы отстоять права человека, нужны не жёсткость, а способность к компромиссам.

В ответ на последнее заявление народные избранники засыпали кандидата на пост уполномоченного каверзными вопросами. Депутат от «Справедливой России» Евгений Язблицев поинтересовался, по-

чему правозащитница, о работе которой он привык узнавать из СМИ, в последнее время попала из информновости.

— Наверное, потому, что я не создаю скандалы, а гашу их, и это — не так интересно, — улыбнулась омбудсмен, добавив, что о её деятельности по-прежнему можно узнавать со страниц «Областной газеты».

Депутат Андрей Альшеев спросил, были ли предложены другие кандидатуры на пост уполномоченного. В ответ омбудсмен призналась, что попросила ряд правозащитных организаций предложить свои кандидатуры, а в итоге... получила 26 обращений в её поддержку.

— Я готовлю смену на этот пост, но это дело быстрое. Проблема в том, что есть тонкие чувствительные правозащитники, которые пока плохо знают область, и есть те, кто хорошо знает область, но правозащитного «чутья» не хватает — объяснила Татьяна Мерзлякова. — Но если бы сегодня губернатор области попросил меня представить другую кандидатуру, я бы нашла такого человека.

А пока достойная смена растёт, парламентариям пред-

ложили тайным голосованием решить, хотят ли они переизбрать нынешнего уполномоченного по правам человека ещё на пять лет. Чтобы отдать голос «за» или «против», в очередь перед урной и бюллетенями выстроились 43 депутата. Через десять минут станет известно, что только два из них выступили против, остальные — поддержали назначение.

После присяги и вручения удостоверения Татьяну Мерзлякову окружили с поздравлениями коллеги-правозащитники, а председатель Ассоциации преподавателей права Свердловской области Изабелла Огоновская даже продекларировала стихотворные строчки собственного сочинения. Между тем сама правозащитница, не успев принять поздравления, снова погружается в рабочую атмосферу.

— Правильно подметили в стихотворении: «В четвёртый срок прошла Татьяна, опять вставать ей очень рано», — шутит омбудсмен. — Самое главное — проследить за честным проведением выборов этой осенью.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

— Я ценю принципиальность, смелость, и аргументированность Татьяны Георгиевны в отстаивании своей точки зрения. Опираясь на широкий общественный актив, Татьяна Георгиевна смогла создать действенную систему защиты прав человека, сплотить правозащитников региона, наладить сотрудничество с надзорными ведомствами, педагогами, юристами и журналистами, завоевав авторитет в правозащитном сообществе — как в российском, так и в международном

4 из 5 крупнейших банков региона контролируют свердловчане

Банк России обнародовал список лиц, контролирующих банки в нашей стране. Как оказалось, четыре из пяти крупнейших банков Среднего Урала находятся под влиянием жителей нашего региона.

● 29,99 процента акций Уральского банка реконструкции и развития владеет екатеринбуржец Игорь Алтушкин. Вместе с ним акционерами УБРиР являются жители Екатеринбургской области Сергей Скубаков (15,86 процента акций), Ирина Гайворонская (13,28 процента) и Александр Семин (10,99 процента). Пятым акционером является москвич Владимир Печенкин (19,99 процента). Поскольку 99,9 процента акций ВУЗ-банка принадлежит УБРиР, эти же люди контролируют и ВУЗ-банк.

● СКБ-банк находится под контролем Группы Синара и председателя её совета директоров екатеринбуржца Дмитрия Пулянского. ● Коммерческий банк «Кольцо Урала» подчинён Уральской горно-металлургической компании, поэтому его политику определяют Андрей Козыцын и Исхандар Махмудов, прописанные в Верхней Пышме.

● Единственный крупный банк Среднего Урала, которым управляет житель другого региона — это Меткомбанк. Его контролирует Алексей Мордашов, официальное место жительства которого — город Череповец Вологодской области. Татьяна БУРДАКОВА

Область выделит Дегтярскую 14 миллионов рублей на котельную

Правительство Свердловской области поможет Дегтярскую завершить модернизацию ЖХХ. Из региональной казны город получит 14 миллионов рублей — эти деньги позволят достроить котельную к началу отопительного сезона 2016-2017 годов.

Решение о выдаче Дегтярскую дополнительной суммы на модернизацию ЖХХ принял председатель правительства области Денис Паслер после осмотра ключевых объектов системы теплоснабжения. Первая котельная, построенная в 2015 году на объекте 60 миллионов рублей, полностью введена в эксплуатацию и вопросов не вызывает. А вот вторая, которая должна заменить теплостанцию 1939 года постройки, вызывает опасения — подрядчик только-только строит фундамент и обещает успеть к осени лишь при полном финансировании. Плюс для её ввода необходимо завершить реконструкцию четырёх тепловых пунктов и заменить пять километров теплотрасс.

По словам главы Дегтярская Игоря Бусакина, 139 миллионов рублей, заложенных в муниципальный контракт, действительно не хватит. Котельная требует более надёжных труб — отсюда и подорожание. Настасья БОЖЕНКО

Лето без горячей воды: города переходят на автономию

Галина СОКОЛОВА

Отключения котельных из-за долгов и длительные опрессовки каждое лето оставляют многих свердловчан без горячей воды. Не надеясь на централизованное водоснабжение, жители монтируют в квартирах нагревательные приборы, работающие на газе или электричестве. Особенно популярна комбинированная автономия в небольших городах и посёлках.



Домашние водонагреватели стали спасением там, где горячей воды нет годами

В Кувше горячую воду летом не подают с советских времён. По окончании отопительного сезона котельные закрывают на замок, а 50 машинистов котлов отправляются на биржу труда. Привычные кувшинцы не выходят на митинги, а самостоятельно снабжают себя «тепленькой».

— Во многих районах отсутствуют сети ГВС, кроме то-

го, население накопило долг 70 миллионов рублей за коммунальные услуги. В газифицированных домах жильцы установили газовые колонки, другие — электрические котлы. Есть практика установки автономного теплоснабжения в индивидуальных домах, и даже многоквартирных домах, — рассказал «ОГ» директор

МУП «Теплосервис» Василий Акулов.

Хорошо идёт бизнес продажи водонагревательного оборудования и в других городах, привыкших к длительным паузам в подаче горячей воды: Красноуральск, Сысерти, Ивделе, Невьянске. Но рекордсменом по установке нагревателей на душу населения можно на-

звать Буланаш. По данным, полученным в поселковой администрации, бойлер здесь имеет практически в каждой семье.

Активно переходят на индивидуальное снабжение горячей водой и в Алапаевске. Летом этой коммунальной услуги не бывало с 1982 года. Система подачи «тепленькой» в домах полностью зависит от теплоснабжения. Есть отопление — есть горячая вода. Нет отопления — извините. Поэтому городминистрация приняла программу по установке индивидуальных бойлеров в квартирах.

— Мы подсчитали, что кубометр горячей воды, полученный самостоятельно, обходится дешевле, чем при централизованной подаче, — рассказал «ОГ» мэр Алапаевска Станислав Шангин. — По просьбе жителей помогаем в домах старой постройки усиливать ввод от щитка, чтобы можно было

установить электрообогреватель. У меня лично тоже стоит водонагреватель, но газовый. Свободности нагрева на нём практически та же.

Жители, вынужденные устанавливать индивидуальные котлы, считают, что это приносит некоторую экономическую выгоду. — Мы семей в три человека пользуемся электронагревателем и платим за электричество 1400 рублей в месяц. У моей подруги из Нижнего Тагила точно такая же семья. За горячую воду приходит счёт на тысячу с лишним рублей плюс 700 рублей за электричество, — поделилась расчётами жительница Горноуральского Оксана Лабутина.

При этом люди признаются, что наличие дополнительного оборудования в квартирах их беспокоит: Вдруг случится поломка или даст о себе знать неумелое обращение с котлом по-

жилых людей или детей? Опасения небезосновательны. Взрывы электрокотлов нечасто, но случаются. Так, в марте этого года на автомойке в Нижнем Тагиле из-за перегрева разорвало котёл, при этом погиб человек. Подобное ЧП и тоже с летальным исходом произошло в кафе Артёмовского в 2013 году, а ещё раньше взорвался котёл в квартире Волчанска. Взрывы водонагревательного оборудования недавно имели место в Магнитогорске, удмуртском посёлке Игра и под Иркутском. Причиной стали неисправности котлов. Подводили либо термостаты, либо неправильно установленные клапаны давления.

Принимая во внимание все плюсы и минусы автономной «тепленькой», жители всё чаще идут на установку дополнительного оборудования. Всё-таки ванна, наполненная водой, предпочтительнее тапки.

Законодательство БРИКС формируется в Екатеринбурге

Елена АБРАМОВА

На прошлой неделе в Екатеринбурге завершилось очередное мероприятие международного уровня — десятый Европейско-Азиатский правовой конгресс «Право, политика и экономика в современном мире: вызовы XXI века». После его завершения «ОГ» попросила поделиться впечатлениями о конгрессе сопредседателя Ассоциации юристов России, советника Президента РФ Венямина ЖУКОВЛЕВА.

— Вы довольны работой десятой сессии?

— Да, очень. Собралось очень много интересных специалистов из разных стран, истинных знатоков права. С од-

ной стороны, мы говорили о праве в целом, с другой — переходили на очень конкретные темы. В течение двух дней мы занимались разработкой правовой основы сотрудничества государств БРИКС. Мы живём в непростом мире и наблюдаем множество явлений, свидетельствующих о глобальных проблемах. Надо работать над их преодолением, и одним из эффективных инструментов является право.

— Какие вопросы обсуждались на сессии конгресса?

— Дело не ограничивалось общими разговорами. Работа носила весьма конкретный характер. К примеру, на заседании академического совета Института права БРИКС обсуждались осо-

бенности таможенных взаимоотношений и проблемы налогообложения. Как известно, каждое государство старается поощрять в первую очередь свои производители, своей создавая для них льготный режим и прижимая конкурентов из других стран. Но так не должно быть, с помощью права мы должны выравнивать возможности и налаживать эффективные межгосударственные экономические отношения. Когда специалисты в области налогового права обсуждали эти проблемы, представитель Китайской Народной Республики рассказал, что КНР имеет 104 договоров с другими государствами о регулировании налоговых взаимоотношений. По мнению наших китайских

коллег, надо двигаться к выработке общих положений, чтобы постепенно синхронизировать налоговое законодательство ряда стран. Чем больше конкретных механизмов обеспечения эффективных международных связей удастся выработать, тем меньше опасность, что сложные вопросы в мире будут решаться с применением военной силы. Политики хорошо понимают это, но они могут далеко не всё.

— В рамках конгресса состоялось заседание координационного совета Института права БРИКС, созданного год назад на базе Уральского государственного юридического университета. Насколько значим этот институт?

— Безусловно, он имеет большое значение. Чтобы плодотворно сотрудничать на международном уровне, важно знать не только отечественное право, но и право других стран. Даже если мы просто лучше узнаем законодательство пяти государств, уже хорошо. Но кроме того, мы будем выработать общие подходы для решения проблем, характерных как для России, так и для Бразилии, Индии, Китая, ЮАР. И таким образом будем создавать правовую основу для использования экономических возможностей стран БРИКС в общих интересах.

— Будет ли Институт права БРИКС расширяться за счёт присоедине-

ния университетов других стран? — Такая цель пока не стоит. И численность университетов, входящих в эту структуру, не имеет большого значения для решения поставленных задач.

Численность можно увеличить, но тогда и задачи придётся ставить более общие, более простые. Сегодня Институт права БРИКС нацелен на решение конкретных проблем, характерных для стран, которые обладают, с одной стороны, значительным весом в мире, с другой стороны, желанием сотрудничать. И эти проблемы должны решаться непосредственно представителями этих стран.

ДОКУМЕНТЫ
Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Указы Губернатора Свердловской области
● от 10.06.2016 № 341-УГ «О Почетном дипломе Губернатора Свердловской области»
● от 10.06.2016 № 343-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Свет да любовь»»
● от 14.06.2016 № 350-УГ «О внесении изменений в Административный регламент Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по предоставлению государственных услуг по выдаче бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, утвержденных Указом Губернатора Свердловской области от 21.04.2014 № 193-УГ».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУ «СРЦН Тагдинского района» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закреплённого за государственным автономным учреждением, за 2015 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУПСО «Редакция газеты «Вести сверла» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закреплённого за государственным автономным учреждением, за 2015 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: А.С. БАЙРАКОВСКАЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, telegram@oblgazeta.ru ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03902) на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Принятия — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. П — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н. Заказ 2680. Общедоступный номер 70 795. Сданы номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.